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самий – уривчасті, «клочкоподібні» теоретичні відомості не можуть скласти 

повноцінної систематизованої освіти. 

У той самий час модульна система навчання виявилася досить 

перспективною та ефективної у сучасних умовах підвищення кваліфікації та 
професійної перепідготовки фахівців і робітників у додатковому професійному 

освіті, при внутрішньофірмовому навчанні персоналу, у перепідготовці 

безробітних та інших категорій незайнятого населення – тобто. там, де на 

фундаменті систематичної базової освіти людині необхідно освоїти новий  
об'єкт чи нові дії з будь-яким об'єктом. 

 

Атамурадов Х.Х., Курбанов Х.Х.,  

МахмудовМ.К., Гафурова М.Ю. (БухДУ, Бухара, Узбекистан) 

 

ПСИХОЛОГІЯ ПОДАЧІ У ВОЛЕЙБОЛІ 

Волейбол, безперечно, є лідером за популярністю серед рухливих ігор. 
Чому? Головним чином оскільки волейбол простий у навчанні, 

широкодоступний і динамічний під час проведення. 

До речі, подача – це дуже сильний вплив на психологічний стан команди. 
Адже це єдиний елемент у волейболі, який ніхто не заважає виконувати: сам 

підкинув, сам розбігся, сам ударив – гравці суперника не плутаються під 

ногами. Тому ризикувати на подачі можна лише тим, хто реально може 

ускладнити життя суперника, що приймає. Якщо ж небезпеки від сильної 
подачі мало, а при цьому половина м'ячів летить в аут, то краще весь час 

подавати свою стабільну подачу (слабшу, але надійну), щоб дати шанс 

помилитися гравцям суперника і дозволити своїм блокуючим проявити себе. 
Сила і точність подачі одночасно – два складні компоненти. Деякі 

спортсмени подають на силу, дехто на точність. Чи є тут ініціатива гравця, чи 

це тренерська установка? Це питання тактики. Є різні команди: одні заточені на 

сильнішу подачу, інші на точнішу. 
Питання в тому, що при подачі кількість помилок є досить великою. 

Помилки зрештою позначаються на результаті. Це природно. 

Завжди намагаються подати більше подач, але нехай вони будуть 
меншими. Інші ризикують: подають сильніше – навиліт, максимально 

ускладнивши супернику цим життя. 

У вирішальні моменти партій подача стає дуже важливою. У спортсмена 

може виникнути хвилювання. На комусь воно позначається - той подає гірше. 
Інший, навпаки, робить це краще. Для нього психологічний вантаж не 

відіграє великої ролі, і він навіть краще грає наприкінці. 

Якщо він не подавав раніше кілька разів (помилявся), а тут став подавати 

- звичайно, йому стає психологічно комфортніше. 
Кінцівка дуже відповідальна. Отже, хтось намагається подати сильніше, 

бо розуміє важливість. Хтось боїться сильно подавати. Звичайно, цей момент 

позначається на виконанні подачі, але гірше чи краще – говорити складно. 
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У Бухарському державному університеті під. керівництвом українського 

вченого професора Безносюка О.О. провели психологічне тестування подачі 

волейбольних збірних університету. 

Було створено 3 ситуації: нормальна (рахунок 5-5), напружена (рахунок 
25-24) та екстремальна (24-25). При тестуванні оцінювалася подача: відмінно 

(ейс або не прийом), добре (прийом, але погане доведення), задовільно (прийом 

з гарним доведенням), незадовільно (аут, сітка). 

Тестування було проведено протягом 10 тренувань, загальна кількість 
подач 10 спортсменів-300 подач, 8 спортсменок -240 подач. 

Експеримент показав, що менш професійна команда (жіноча збірна) має 

психологічний тест подачі вище ніж у Чемпіона Універсіади Узбекистану, 
учасника прем'єр ліги (чоловічої збірної). Що й підтвердили ми, тренери, у 

чоловіків ігрові аспекти набагато вищі за подачу. Тестування дало можливість 

визначити елементи роботи на тренуваннях та психологічну підготовку до 

турнірів. 
Тренувальний процес перед іграми дуже важливий, коли щось виходить 

чи виходить. Значний ступінь упевненості – якщо у тебе виходить на 

тренуваннях, отже, у тебе і в грі вийде. Якщо через травму або за фізичними 
кондиціями щось не виходить на тренуванні, значить, це позначиться і на грі. 

 

к.і.н., доцент Безбах В.Г. ( ВІКНУ)  

  
ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ СТРУКТУР МОРАЛЬНО-

ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ 

Історія розвитку суспільства та вітчизняна історія засвідчує, що проблема 
національної безпеки держави та ролі в ній морально-психологічного чинника 

постійно була, є і буде об‘єктом наукового дослідження та застосування на 

практиці. 

На противагу іншим соціальним інститутам держави, що також 
виконують виховну функцію, але яка не є для них основною, для армії 

здійснення виховного впливу на людину відіграє провідну роль. Це стосується 

як особового складу, так і  допризовної молоді та приписного складу.  
Вітчизняний досвід переконливо свідчить, що ворог намагається активно 

впливати на моральні та психологічні якості, психофізіологічний стан, настрій, 

бойову активність особового складу наших військ у мирний і воєнний часи. 

Досвід проведення ООС (АТО), а особливо відбиття широкомасштабної 
агресії росії, показав, що досягнення морально-психологічної переваги над 

супротивником відіграє  вирішальну роль у визначенні переможця.  

Питання забезпечення безперервності морально-психологічного впливу 

на особовий склад військ та органів управління в умовах як мирного, так і 
воєнного часу є чи не найскладнішими в історії сучасного військового 

будівництва в Україні. 

Можна стверджувати, що це (чи не найболючіше, з нашої точки зору) 
питання військово-політичне керівництво країни намагалося вирішити. 




